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KOMISIJА ZА RАČUNOVODSTVO I REVIZIJU  
BOSNE I HERCEGOVINE 

 
ISPIT ZА STICАNjE PROFESIONАLNOG ZVАNjА 

CERTIFICIRANI RАČUNOVOĐА 
(ISPITNI TERMIN: NOVEMBАR 2016. GODINE) 

 
PREDMET 9:  

PRIMJENА FINАNSIJSKOG MENАDžMENTА 
 

I - TEST PITАNjА 
 
1) Pravilo 2:1 zahtijeva da: 

a) najmanje 50 % obrtne imovine bude finansirano iz dugoročnih izvora 
b) najviše 50% stalne imovine bude finansirano iz dugoročnih izvora 
c) stalna imovina mora biti dva puta veća od obrtne imovine 
d) obaveze moraju biti dva puta manje od potraživanja 

 
2) Imovina koja se u periodu dužem od godinu dana mobiliše u gotovinu ili se 

pak nikad ne mobiliše je: 
a) dugoročna imovina 
b) kratkoročna imovina 
c) nelikvidna imovina 
d) likvidna imovina 

 
3) Neto novčani tok za primjenu metode roka povraćaja ocjene prihvatljivosti 

investicionog projekta je jednak: 
a) zbiru amortizacije i neto dobitka 
b) razlici amortizacije i neto dobitka 
c) zbiru neto dobitka i troškova kamata 
d) razlici neto dobitka i troškova kamata 

 
4) Trajni kapital ne čine: 

a) osnovni kapital, 
b) emisiona premija, 
c) dugoročna rezervisanja 
d) neraspoređeni neto dobitak. 

 
5) Koncept ubrzanja aktiviranja osnovnih sredstava podrazumijeva: 

a) favorizovanje ulaganja u osnovna sredstva koja direktno učestvuju u 
procesu proizvodnje na račun osnovnih sredstava koja stvaraju uslove za 
proizvodnju 

b) favorizovanje ulaganja u obrtna sredstva koja direktno učestvuju u procesu 
proizvodnje na račun obrtnih sredstava koja stvaraju uslove za proizvodnju 

c) finansiranje iz sopstvenih izvora 
d) primjenu progresivne metode obračuna amortizacije 

 
6) Tri ključne institucije koje poboljšavaju tok sredstava u privredi su: 

a) sekundarna tržišta, finansijski posrednici i finansijski brokeri 
b) primarna tržišta, banke i finansijski brokeri 
c) banke, osiguravajuća društva i penzioni fondovi 
d) ništa od navedenog 
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7) Interna stopa prinosa (IRR) će izjednačiti sadašnju vrijednost očekivanih 

novčanih tokova investicije sa inicijalnim ulaganjem: 
a) samo ako je IRR manja od očekivane stope prinosa 
b) samo ako je IRR veća od očekivane stope prinosa 
c) uvijek 
d) nikad 

 
8) Ekonomski profit, kao mjera poslovnog učinka, poznat kao EVA (Economic 

Value Added) računa se kao: 
a) razlika između neto operativnog profita nakon poreza i troška kapitala 
b) razlika između neto operativnog profita prije poreza i troška kapitala 
c) razlika između neto operativnog profita nakon poreza i amortizacije 
d) razlika između neto operativnog profita prije poreza i amortizacije 

 
9) Diskontiranje je obrnuti proces u odnosu na: 

a) prosto ukamaćivanje 
b) računanje efektivne kamatne stope 
c) prosto ukamaćivanje bez prve i posljednje godine 
d) složeno ukamaćivanje 

 
10) Plaćanje mjenicom je jadan od načina za postizanje: 

a) ubrzavanja plaćanja 
b) usporavanja plaćanja 
c) usporavanje naplate 
d) koncentracije plaćanja 
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II – ZАDАTАK 
 
Zadatak broj 1 
Izračunajte prosječnu cijenu kapitala kompanije А ako je poznato da je 
sopstveni kapital preduzeća procijenjen na 100.000 KM. Preduzeće se zadužilo 
kod nekoliko banaka u visini od 80.000 KM po prosječnoj kamatnoj stopi od 
10%. Kolika je prosječna cijena kapitala ovoe kompanije ako je cijena 
sopstvenog kapitala 5%. 
 
RJEŠENjE: 
 

0,55*0,05+0,45*0,1=0,0277+0,045=0,072= 7,2% 
 
 
 
 


